

关爱留守儿童 传递社会温暖

文·摄影/北方新报正北方网记者 王利军 首席记者 张学博

位于呼和浩特市赛罕区添密湾村的东昇学校有这样一群特殊的孩子,他们大多来自周边农村,有的由于父母常年在外,由老人照看;有的由于家庭变故,成为单亲儿童。他们渴望被爱,渴望得到更多的关注。3月20日上午,北方新报正北方网联合社会爱心力量走进东昇学校,开展了学雷锋志愿服务月系列公益活动之“关爱留守儿童”。现场,内蒙古自治区交通运输综合行政执法总队、内蒙古畅捷高速公路联网收费结算有限公司的志愿者为孩子们送去了学习用具,向学校捐赠了生活物资;呼和浩特市赛罕区绿地小学腾飞路校区的学生代表与新认识的小伙伴们一起做游戏,互赠礼物,将爱和笑声带给这群需要关爱的孩子。



装在书包里的爱

当日10时许,东昇学校临时活动室里气氛热烈。爱心人士、绿地小学腾飞路校区三年级6个班级的师生代表以及家长,与东昇学校师生代表、留守学生家长代表等欢聚一堂,共度周末。

“孩子,这是给你们买的新书包,里面有笔袋、文具盒、跳绳等,希望你们乐观向上、好好学习……”在捐赠仪式上,内蒙古自治区交通运输综合行政执法总队、内蒙古畅捷高速公路联网收费结算有限公司的代表为东昇学校的40名学生发放了新书包。“谢谢叔叔!”孩子们开心致谢。

除了给孩子们带来礼物,上述两家单位还向东昇学校捐赠了24袋面粉、23袋大米、20桶食用油,以解决学校的实际困难。

自本报发出关爱东昇学校留守儿童、单亲儿童的倡议后,内蒙古自治区交通运输综合行政执法总队、内蒙古畅捷高速公路联网收费结算有限公司积极响应号召,第一时间在全体干部职工中发起了爱心捐款活动,号召大家用爱为孩子们点燃一盏希望的灯、撑起一片蔚蓝的天,共筹集爱心善款16050元。

据了解,此次筹集到的善款一部分用于购买书包文具,共计3940元;一部分用于购买米面油生活物资,共计6110元。剩余的6000元,作为助学金直接捐助给6名家庭特别贫困的学生。内蒙古自治区交通运输综合行政执法总队办公室副主任李飞表示,参加此次活动既是响应《北方新报》学雷锋志愿服务月系列公益活动的号召,也是结合党史学习教育“我帮你”志愿服务的具体实践。“此次活动后,我们将东昇学校确定为长期结对帮扶对象,定期组织干部职工奉献爱心,在生活上、精神上、学习上给予这些孩子更多的关爱,帮助他们成长为社会的栋梁之材。”李飞说道。

作为新报雷锋服务队的成员,自2015年以来,上述两家单位先后参加了本报“高速莫抛物 文明留手间”公益活动、学雷锋志愿服务月系列公益活动、大型植树公益活动、“无偿献血公益联盟”活动等,用实际行动支持公益,传递社会正能量。

现场互动热烈

手里握着精心准备的礼物,身边坐的是早已期待见面的新朋友,然而由于第一次见面,两个学校的孩子显得有点儿拘谨,不好意思主动开口说话。

早已猜到孩子们心思的主持人邀请了双方学校的3对学生走到活动区域,相互做自我介绍。“我是东昇学校三年级的段佳含,今年10岁,我喜欢唱歌、跳舞。”“我是绿地小学腾飞路校区三年级(4)班的任奕廷,很高兴认识你。”拉着对方的手,两个孩子不再陌生。一起回到座位上后,段佳含悄悄告诉任奕廷,她一会儿要给今天到来的“贵宾”们表演舞蹈。

受到感染,座位上的其他孩子也活跃起来,相互打开话匣。学习用品、课外书籍、毛绒玩具……绿地小学腾飞路校区三年级的25名学生代表为东昇学校的结对子学生们带来的礼物颇具实用性,东昇学校的学生们回赠的礼物是各自的绘画作品,展示了自己的特长。此外,绿地小学腾飞路校区也向东昇学校赠送了200多本少先队报刊。

绿地小学腾飞路校区三年级(4)班的李瀚锦带来的礼物是自己最喜欢看的3本珍藏版书籍《淘气包马小跳》,还有一个亲手制作的小卡片。捧着李瀚锦的礼物,东昇学校二年级的张浩然爱不释手,他兴奋地将自己的画作回赠给李瀚锦。“真好看。我给它起个名字叫《森林中的小狐狸》,你喜欢吗?”“嗯嗯。”两个孩子开心地交流着。

互动环节气氛热烈。东昇学校的学生们表演了舞蹈《扭扭》和《归去来兮》,绿地小学腾飞路校区三年级的王一然向大家分享了自己学好语文的方法,熊泽文向大家分享了打乒乓球的技巧。游戏《击鼓传花》将气氛推向高潮,现场响起阵阵掌声和笑声。

来自各方的关怀

“好心人跑这么远来帮我们,真是太感谢了。有了这些钱我们就能给孩子支付一部分学费啦。”当天,收到助学款的一位留守儿童的奶奶目送爱心人士离开学校,迟迟不愿离去。她告诉记者,儿子和儿媳早年离异,儿子在外打工,两个孙子跟着她和老伴生活。种地收入只能维持日常生活,两个孙子的学费经常不能按时交纳。采访中记者了解到,这次受资助的6名学生,5个来自单亲家庭,平时寄宿学校,周末回到爷爷奶奶身边。另有一个学生,父亲在外打工,母亲患病,没有劳动能力。

据校长杨惠芳介绍,东昇学校是一所寄宿制民办学校,目前有180名学生,都来自于周边农村,其中绝大多数是留守儿童或者单亲家庭。长期以来,由于学生的学费和饭费不能按时交纳,学校经常需要垫资维持运转。“特别感谢各方爱心人士给孩子们带来关爱,也帮助学校解决了一些实际困难。”杨惠芳对记者说。

近年来,该校一度受到一些公办性质和社会爱心人士的资助,教室里有了投影仪,部分课桌得到了更换,学校的软硬件环境正在逐步改善中。而社会各界的关爱带来的显著变化是,学生上课注意力不集中的现象在减少,学习积极性提高,同时,也给这些单亲家庭注入了信心,部分离异家庭的妈妈重新回到了孩子身边。

活动结束后,两个学校的学生依依不舍地告别。绿地小学腾飞路校区的大队辅导员梁永吉告诉记者,敕勒川绿地小学主校区在去年六一前夕走进东昇学校,这次腾飞路校区响应《北方新报》的号召,沿着“红领巾帮帮团”的脚步,再次走进东昇学校持续开展“情暖童心·手拉手”活动,希望这些单亲、留守儿童沐浴着爱的阳光健康快乐成长,也希望城里的孩子在结对子帮扶中播下爱的种子,珍惜当下幸福。

